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Ο Αναπτυξιακός Οργανισμός «ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.», υπεύθυνος για τη διαχείριση του 
Παγκόσμιου Γεωπάρκου UNESCO Βίκου-Αώου, σε συνεργασία με το Τμήμα 
Γεωλογίας του Α.Π.Θ. και τον Δήμο Κόνιτσας, διοργανώνει το 4ο Θερινό Σχολείο στην 
Κόνιτσα Ιωαννίνων, από τις 6 έως τις 12 Ιουλίου 2024. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε 
νέους επιστήμονες με ενδιαφέρον για τη θεματική του, δίνοντας έμφαση σε 
μεταπτυχιακούς και τελειόφοιτους φοιτητές. 
 

Θεματολογία 

Παρόλο που η Γεωλογία και η Πολιτιστική Κληρονομιά μπορεί να φαίνονται ως δύο 
ξεχωριστοί κόσμοι, στην πραγματικότητα είναι βαθιά συνδεδεμένες. Η γεωλογική 
εξέλιξη μιας περιοχής διαμορφώνει το φυσικό της τοπίο, επηρεάζοντας την 
εγκατάσταση, την επιβίωση και την ανάπτυξη των ανθρώπινων κοινωνιών μέσα στον 
χρόνο. Τα πετρώματα, τα ορυκτά και οι γεωμορφές όχι μόνο καθορίζουν τους φυσικούς 
πόρους που αξιοποιήθηκαν από τους ανθρώπους, αλλά και ενσωματώνονται στις 
πολιτισμικές τους εκφράσεις, από την αρχιτεκτονική και την τέχνη, έως τις παραδόσεις 
και τους μύθους. 
 
Το περιεχόμενο του 4ου Θερινού Σχολείου επικεντρώνεται στη σχέση μεταξύ Γεωλογίας 
και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, αναδεικνύοντας την αλληλεπίδρασή τους μέσα από 
γεωλογικά μνημεία, αρχαιολογικά κατάλοιπα και τοπία με γεωπολιτισμική αξία. Τα 
θέματα που θα αναπτυχθούν αφορούν τη γεωλογική ιστορία και την τεκτονική εξέλιξη 
της περιοχής, την ορυκτολογία-πετρολογία των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν στην 
παραδοσιακή αρχιτεκτονική, τη γεωαρχαιολογία, τη διαχείριση και ανάδειξη 
γεωλογικών και πολιτιστικών χώρων, καθώς και τις σύγχρονες προσεγγίσεις στη 
διατήρηση της γεωπολιτιστικής κληρονομιάς. Όπως κάθε χρόνο, σημαντικό μέρος του 
προγράμματος αφιερώνεται στην επιτόπια έρευνα, δίνοντας στους συμμετέχοντες την 
ευκαιρία να εφαρμόσουν πρακτικές μεθόδους ανάλυσης και τεκμηρίωσης στο πεδίο. 

 



Εκπαιδευτικές ασκήσεις πεδίου 

Πέρα από την παρουσίαση και την εφαρμογή μεθόδων έρευνας πεδίου, το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει και πρακτικές ασκήσεις στο πεδίο. Τρεις ημέρες είναι αφιερωμένες σε 
εκπαιδευτικές επισκέψεις στην περιοχή, με διαδρομές σε γεώτοπους και γεωδιαδρομές 
του Γεωπάρκου Βίκου-Αώου. Οι συμμετέχοντες, υπό την καθοδήγηση των 
εκπαιδευτών, θα συλλέξουν πρωτογενή δεδομένα πεδίου, τα οποία θα ερμηνευτούν 
στο πλαίσιο της θεματικής του Σχολείου. 

 

Κόστος συμμετοχής 

Το κόστος καλύπτει διαμονή στη Μαθητική Εστία Κόνιτσας (6 βράδια), ημιδιατροφή 
(πρωινό και ένα γεύμα, 5 ημέρες) και ασκήσεις πεδίου και ανέρχεται στα 100 €.  

Οι διαλέξεις και τα εργαστήρια θα πραγματοποιούνται στον παρακείμενο χώρο του 
Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κόνιτσας. 

 

Ποιοι μπορούν να συμμετέχουν; 

Το Θερινό Σχολείο απευθύνεται κυρίως σε μεταπτυχιακούς και τελειόφοιτους 
φοιτητές από το ευρύτερο πεδίο των φυσικών και ανθρωπιστικών επιστημών, καθώς 
και συναφών ειδικοτήτων, ανεξαρτήτως εκπαιδευτικού ιδρύματος. Επιπλέον, φοιτητές 
του προτελευταίου έτους μπορούν να συμμετάσχουν, εφόσον υπάρχουν διαθέσιμες 
θέσεις. Ο αριθμός των συμμετεχόντων περιορίζεται σε 25. Στο πλαίσιο του 
προγράμματος, οι συμμετέχοντες θα εργαστούν σε ομάδες για τη σύνθεση και 
παρουσίαση θεμάτων που θα τους ανατεθούν από τους εισηγητές. 

Σε όλους τους συμμετέχοντες θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής. 

 

Εγγραφές 

Οι εγγραφές πραγματοποιούνται στην διεύθυνση bit.ly/VASchool2025.  

 

Σημαντικές ημερομηνίες  

• 7 Απριλίου 2025: Έναρξη δηλώσεων εγγραφών 
• 23 Μαΐου 2025: Λήξη υποβολών αιτήσεων συμμετοχής 
• 30 Μαΐου 2025: Ανακοίνωση αποτελεσμάτων  
• 13 Ιουνίου 2025: Προθεσμία εγγραφών/πληρωμής 
• 6 Ιουλίου 2025: Άφιξη στην Κόνιτσα 
• 7-11 Ιουλίου 2025: Θερινό Σχολείο (διαλέξεις και εκπαιδευτικές ασκήσεις υπαίθρου) 
• 12 Ιουλίου 2024: Απονομή βεβαιώσεων και αναχώρηση από την Κόνιτσα 

 

 


